

# 我希望的生活

栖霞市实验小学 四年级十班 曾惠柔 指导教师 于佳君

我是一个贪婪的孩子,对于现在“衣来伸手,饭来张口”的幸福生活,我还没有满足。

我希望的生活,是一个在树林里的豪华别墅,四周都是花草树木。那里空气很好,每天早晨都可以面对晨光,大声喊:“我很快乐”。无聊的时候可以采蘑菇,生气的时候可以对着大山吼叫,开心的时候可以在花园中跳舞,融入花的世界,在花的世界里穿梭。

在这样的世界里,会让人们懂得珍惜世界的点点滴滴,爱护生活的花花草草。人们在城市里,只要有钱,可以铺张浪费,为所欲为。水龙头一滴一滴地流着,没有人的房间灯一直开着,还没吃完的粮食就丢到垃圾桶,一张纸只写了一两个字就丢掉……而到了这里,人们一定会爱护花草树木,节约每一张纸,节约每一度电,节约每一滴水,节约每一粒粮食……水,是我们的生命之源,节约水就是爱护我们的生命。

爷爷说:“在我们小的时

候,一支笔要用到不能再用,一张纸要写到不能再写。村里的孩子有一支圆珠笔,所有人都围着他转。边看牛,边学习,这样的生活已成为习惯了。”

没有“浪费”的生活就在这里诞生。一个全新的世界向我们展开。大树,一棵,两棵,三棵……不断增加,直到一出家门就只有有一条小道。花儿,一朵,两朵,三朵……直到漫山遍野的全是花朵。

晚上,没有城市繁华的模样,没有响彻千家万户的喇叭声……一切都安安静静,要睡就睡,睡不着就点着萤火,唱着歌,享受夜晚的美丽。

这里没有辐射、没有烦恼、没有吵闹、没有陌生感、没有铺张浪费……这样一个世外桃园,你如何不想来呢?

为了不让我们世界被繁华所掩埋,为了我们的世界更加繁荣昌盛。让我们从现在开始珍惜一点一滴,节约一点一滴,让我们在这个美丽的世界里安居乐业,过着没有烦恼的生活吧!

# 爬天崮山

栖霞市实验小学 四年级八班 杨怡 指导教师 吴明霞

国庆节那天,万里无云,秋高气爽,暖暖的阳光中夹着丝丝的凉风。爸爸带着我,妈妈还有小姨,弟弟一起去栖霞苏家店镇的天崮山爬山。

路上,小姨和妈妈在聊天,我和弟弟唱着欢快的歌,爸爸在悠闲地开着车。突然,一阵巨大的摇晃把我和弟弟都快震晕了。原来,前面修路,堵车了,远远望去,前面堵了长长地一队车,像一条长龙,我心想:这么长的车队什么时候才能过去呀!我就对爸爸说:“我们回去吧,过不去了。”弟弟却说:“不要小看姨夫的开车水平呀!”顿时,我们大笑起来,小姨说:“儿子,你太棒了,我还真小看了你的说话水平。”弟弟嘴一撇说:“我会越来越让你们刮目相看的。”我们笑得开心了,车队也在我们的笑声中慢慢前移。

终于来到了山脚下,从山脚向山顶望去,一座座高耸的石壁,陡立眼前,怪不得有人说“南崮北崮,离天一步。”我们沿着小路往上爬,看

到像小灯笼似的柿子挂满枝头,真想摘一个尝尝,可那是劳动人民用辛勤的汗水浇灌出来的,我怎么能轻易采摘呢?我们走在修好的小路上,看到两旁的藤蔓叠翠流金,树木层林尽染。虽然我的脚很累,但是我的心很畅快,欣赏着如此宜人的景色,我们不知不觉爬到了山顶。大山终于被我征服了,我心里别提有多高兴了!

听导游说这里曾是唐太宗李世民征战胜利时插旗的地方,后来就叫它插旗顶了。张开手臂,呼吸一下新鲜的空气,真是神清气爽!再从山顶往下看,一切尽收眼底,像飞起来的感觉。还有一位老爷爷在用钢笔画高耸的山,盘曲的树,画得栩栩如生,我想如果他忘了崮山的美景,就可以看一看这幅画了。我以后也要像这位爷爷一样,出门带着纸和笔,把祖国的大好河山全画出来。

虽然这次爬山很累,但是我体会到了许多快乐。天崮山很大很美,希望你有机会去细细游赏。



## 校园播报

双语实验小学:

### 开展学雷锋活动

3月5日是学雷锋日,双语实验小学结合自身实际,积极开展学雷锋活动。一是重温雷锋事迹,开展“讲故事”活动,重温那些曾经参与的学雷锋的故事或者感悟。二是践行学雷锋,在学校开展“弯腰行动”做好事,用自己的实际行动学习雷锋。三是开展“学习雷锋征文”活动。

通讯员 孙巧玲 孙学梅

烟台七中:

### 举行学雷锋活动

烟台七中把每年的三月定为学习雷锋精神主题活动月,学校举行了以共青团绿色行动——“争做雷锋式的好少年”为主题的活动。通过让学生广泛阅读书籍,查阅资料,写“了解到的雷锋几件事”,设计雷锋主题黑板报,手抄报等形式,让学生深入了解雷锋的人和事。并结合国际妇女节,开展“争做感恩小雷锋”活动。

通讯员 林莉

莱山区实验小学:

### 创新德育工作

为加大对学生的德育力度,莱山区实验小学在本学期将创新德育模式,试行“班教会会制”和“全员育人导师制”。班教会会制,是班主任老师将任课老师组织到一起对班级存在的问题进行探讨,并制定出改进措施。全员育人导师制,就是让所有教师都成为学生的导师,这将有效弥补班主任难以深入到每一个学生中的缺陷,顺应了个性化德育的发展趋势,使德育工作更具有针对性和时效性。

通讯员 郭洪昂

莱山黄海路小学:

### 积极开展“学雷锋”活动

3月5日是学雷锋日,黄海路小学把学雷锋与养成教育相结合,从身边小事做起,规范言行,勤奋学习。设节约小队和维修小队,引导学生为学校、为他人做力所能及的事。开展争创“雷锋班”、“雷锋少年”等活动,激励学生积极地参与到学雷锋中去。

通讯员 陈很远 张武华

莱山中心小学:

### 让好习惯延伸到家

小学一、二年级是习惯养成的关键期,为此莱山中心小学设计制作了“家庭好习惯养成评价量化表”,用于家长对孩子良好习惯养成进行有效的家庭教育。“量化表”受到学生家长的欢迎和支持,有效地促进了孩子良好习惯的养成。

通讯员 宋丽娜

烟台大学附属中学:

### 开展学雷锋活动

近日,烟大附中开展“日行一善”学雷锋活动,通过实践活动,同学们体验到帮助他人的快乐,深刻体会到身为当代中学生,有责任有义务关爱他人,关心社会,时刻学习雷锋好榜样,争做文明好学生。

通讯员 石彦丽

高新区初级中学:

### 全面展开新学期工作

新学期伊始,烟台高新区初级中学牢固竖立“以人为本,传承文明,植根基础,发展潜能”的办学思想,坚持以队伍建设为重点,以加强德育工作为主线,以提升教学质量为中心,以提高学生综合素质为目的,全面推进素质教育,不断提升学校发展水平。

通讯员 杨伟伟

# 秋天见闻

栖霞实验小学 三年级一班 邱译德 指导教师 李海霞

金秋时节,满地都是黄色的叶子,大地变成了金黄色的世界,田野上果实累累,这儿一片金黄,那儿一片桔红,秋天把大地装扮成一眼望不到边的锦绣华毯。

秋收时节,丰收的喜悦洋溢在农民的眉宇间。妈妈带我去乡下的大姨家,在路上我看见了这样一件事,昔日平坦干净的马路都被金灿灿的粮食占据了,使路面变得异常狭窄。由于正赶上花生、玉米收获时节,许多农民趁着晴天在公路上晒花生、玉米,使原本宽阔的公路成了晒场,给交通造成了安全隐患。我国《公路法》规定:“任何单位和个人不得在公路上及公路用地内摆摊设点、堆放物品、倾倒垃

圾、设置障碍、挖沟引水,利用公路边沟排放或者进行其他损坏污染公路和影响公路畅通的活动。”现在农民伯伯为了自己方便在公路上晒粮食,既影响了道路交通安全,也容易对粮食造成污染,因为沥青在太阳曝晒下会发生溶化,粮食直接与柏油接触,最容易受柏油中的化学成分污染。路上的灰尘、来往汽车排出的尾气都粘附在粮食上,对人体健康会造成极大伤害。

占路打场晒粮不仅有碍交通,而且我们吃了受污染的粮食对身体也不好,这么浅显的道理,相信每个人心里都明白,希望农民伯伯为了自己和大家的安全,不要在马路上占地晒粮食。

# 校园里的新气象

栖霞市实验小学 四年级九班 王一凯 指导教师 王惠玲

开学了,开学了!一大早,我背起书包满怀高兴地上学去。

远远地,就看到校门口立了一块牌子,几个同学一边在看还一边议论着什么。他们在看什么呢?好奇心极强的我,三步并作两步地走到牌子跟前仔细一看:学校要在新学期里实行校园内全员戒烟,把我们学校建设成一座低碳、环保、健康的“无烟学校”。哟!这可真是个大天的好消息啊。我和几个同学激动地约定:要响应学校号召,回家发动家长戒烟,创办“无烟家庭”。

太好了,我边想边走,不知不觉就到了教室。谁曾料想,好消息一个接着一个,班主任老师告诉我们:新学期学校准备带领“红旗班级”出去郊游。去郊游!同学们顿时欢呼雀跃起

来,太让人兴奋了。但又有点担心,毕竟我们的竞争班级太多了。这不禁让我想起学校的寒假体育作业,内容是:仰卧起坐每天20个,跳绳每天100个,转呼啦圈每天5分钟,但我仍觉得不够,自己又增加了几个项目,另外,我还和爸爸一起去爬老家的高山……原来我以为这只是学校想锻炼我们的身体,现在看来也是为新学期努力学习做准备的,意义颇深。

新学期,我一定和全班同学一起努力学习,刻苦锻炼,做一个全面发展的阳光少年,用我们的实际行动去夺得“红旗班级”的光荣称号,真正实现全班同学的郊游梦想。

新学期,新气象。今天我们朝气蓬勃!

新少年,心有梦。明天祖国更加美好!

# 可敬的数学老师

栖霞实验小学 三年级一班 柳昊林 指导教师 李海霞

我的数学老师姓黄,叫黄玉兴。他中等身材,眼睛不大却炯炯有神,一副慈祥的面容十分讨人喜欢。他不仅面容慈祥,而且非常温柔,平日里像关心自己子女一样关心每一位同学,但老师工作中却是一位很严厉的他,对同学们的学习抓得相当紧。

课堂上,他讲起课来通俗易懂,如果有同学听不明白,他就会抽出时间用他们听得懂的语句专门讲,因此,他在工作中是一位负责任的好老师。比如,有一次,老师在讲到物体质量的一道题时,很多同学没听懂,老师说:“会的同学先做一下课后的练习题,不会的同学,我再给你们讲,一定要认真听。”结果有的同学再听一遍就听懂了,可是还有很多同学没听明白,老师又不厌其烦地

讲了五六遍,直到每一名同学都学会了。

黄老师还特别关心同学。有一天,我感冒发烧,黄老师见我不舒服,趴在桌子上,就走到我跟前,摸摸我的头,亲切地问:“昊林,你怎么了,不舒服吗?要不要打电话给家长?”我说:“老师,不用,我能坚持上课。”老师摸我额头的手发现滚烫滚烫的,连忙说:“都烧成这样了,别坚持了,我帮你打电话给你妈妈,上医院去看医生吧!”

回家后,妈妈对我说:“黄老师是男老师,都这样细心,你以后不要辜负老师的期望。”我心里暗暗发誓,上课要认真听讲,作业认真完成,学习成绩要更上一层楼。长大后我也要一丝不苟地对待工作和学习,做一个优秀的接班人。

# 游苹果园

栖霞市实验小学 四年级四班 杨瑞 指导教师 杨丽

农历八月十六日,我和爸爸来到姥姥家,跟随姥爷去了美丽的果园。

从姥爷家到果园,有一段不远的山路。我们沿着两边长满茂密野草的山路,有说有笑往前走。草丛中蚂蚱不时地跳来跳去,它们大小不一,颜色各异,头上长着长长的触角和大大的眼睛,冷不防从草丛中跳出来吓我们一跳。蛐蛐的叫声此起彼伏,我们走近它就停下来,走远了,它又高声歌唱。还有成群的蝴蝶在草丛中穿梭,我们一路追着蝴蝶,来到果园。

站在果园地头,一眼望去,大大的苹果挂满枝头,有红的、绿的、还有的藏在袋子里面,不敢露面。树上的叶子落了很多,显得稀稀疏疏,再也保护不了它的孩子们,任凭它们在风中调皮地摇来摇去。

走进果园里,一阵阵浓浓的果香迎面扑来,我迫不及待

